

Vörösmarty Mihály: Búcsú

*Mit mondjak, mit ne mondjak?
Mind hasztalan!
Te még s egy örömknek
Már vége van.*

*Kísérjen a szerencse,
Ha menni kell,
Legszebb reményeidnek
Seregivel.*

*Szelíd szép arcaidra
Nem nézhetünk,
És fájni fog, ha rád – csak
Emlékezünk.*

*Találd fel, amit anyyi
Szív esdve kér:
A legszebb földi üdvöt
Szerelmedért.*

*Légy boldog mindörökre!
S felejts el bár,
Ha boldog napjaidban
Ez a határ.*



Felelős kiadó: Kulcsár Judit
Szerkeszti: Kollégiumi médiaműhely



Babus Lapok

A BABUS JOLÁN KÖZÉPISKOLAI
KOLLÉGIUM

DIÁKLAPJA

XXVII. ÉVFOLYAM

111. szám
2023. március-április

Március 8.

Nőnap: A Nemzetközi Nőnap a női egyenjogúság és a nők emberi jogainak napja, amelyet 1917 óta (Magyarországon 1948 óta) minden év március 8-án tartanak. A Nemzetközi Nőnapot az ENSZ is a világnapok közt tartja számon.

A nőnap eredetileg munkásmozgalmi eredetű, harcos, a nők egyenjogúságával és szabad munkavállalásával kapcsolatos demonstratív nap volt: 1857-ben New Yorkban negyvenezer textil- és konfekcióipari munkásnő lépett sztrájkba a béregyenlőségért és a munkaidő csökkentésért.

Manapság a különféle civil szervezetek ezen a napon világszerte a nők elleni erőszak, a nőket érő családon belüli erőszak, a munkahelyi szexuális zaklatás, a prostitúció és az egyéb, a nők ellen elkövetett erőszak formái elleni tiltakozásuknak is hangot adnak.

Magyarország a nőnap felhíváshoz először 1913-ban csatlakozott, amikor az Országos Nőszervező Bizottság röplapokat osztott. A következő évben, 1914-ben már országsszerte rendezvényeket szerveztek. A Rákosi-korszakban a nőnap ünneplése kötelezővé vált, és az eredetileg különböző időpontokban rendezett nőnapot 1948-tól, szovjet mintára, március 8-án tartották meg.

A rendszerváltást követően a nőnap Magyarországon is elvesztette eredeti munkásmozgalmi hangulatát. Helyette a közfelfogásban a nők családi és munkahelyeken történő ünneplése és a virágajándékozás dominál.



Ballagó diákjaink

Pataki Melánia

Petrohai Barbara

Ruha Szimonetta

Varga Béla

Varga Vivien

Zámbó Zoltán György

Pető Mária Viktória

Belánszki Szabina

Tóth Erik



Ballagó diákjaink

Erdei Ignác

Erdei Mercédesz

Fácska Edina

Horváth Julianna

Horváth Kevín Ádám

Jónás Gerda

Jóni Patrik

Kiss Adrienn Magdolna

Milák Márk



Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 175. évfordulója

Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc Magyarország újkori történetének egyik meghatározó eseménye, a nemzeti identitás egyik alapköve. Társadalmi reformjaival a polgári átalakulás megindítója, önvédelmi harcával a nemzeti mitológia részévé vált. Szerves része volt az 1848-as európai forradalmi hullámnak, azok közül viszont lényegében egyedül jutott el sikeres katonai ellenállásig. Eredményességét mi sem mutatja jobban, hogy csak a cári Oroszország beavatkozásával lehetett legyőzni, amely ilyen nagy létszámú és harcértékű hadsereget korábban még sohasem küldött külföldi bevetésre.

1848. MÁRCIUS 15.

1848-ban Pest-Buda már az ország jelentős szellemi központjának számított. Itt tömörült a nemesi és polgári értelmiség elit. A fiatal értelmiség egyik jelentős, radikális csoportja, a „márciusi ifjak”, ahogy később nevezték őket, a Pilvax kávéházban tartotta összejöveteleit.



A márciusi ifjak március 19-ére, a József-napi országos vásár napján, francia mintára nagygyűlést és bankettet akartak szervezni a Rákos mezejére. Az Ellenzéki Kör vezetői gondosan előkészített országos akciót akartak. A bécsi forradalom hírére a Pilvax körének vezetői úgy döntöttek, hogy maguk cselekszenek. Petőfi Sándor, Vasvári Pál, Vidacs János, Sükey Károly, Bulyovszky Gyula, Vajda János, Jókai Mór elhatározták, hogy másnap érvényt szereznek a Tizenkét pont közül az elsőnek, a sajtószabadság követelésének, s cenzori engedély nélkül kinyomtatják a Tizenkét pontot és Petőfi lelkesítő költeményét, a Nemzeti dalt.

Másnap, március 15-én reggel Petőfi és társai a szemerkélő esőben elindultak a Pilvaxból az egyetemre. Az egyetemi ifjúság csatlakozása után mintegy ezren folytatták útjukat a Hatvani utcába, Landerer Lajos és Heckenast Gusztáv nyomdájához. Itt Irinyi a nép nevében lefoglalta a sajtót, majd a nyomdászok kinyomtatták a Tizenkét pontot és a Nemzeti dalt.

MÁRCIUSI JELES NAPOK

Délután háromkor a Nemzeti Múzeumnál nagygyűlést tartottak, majd a tízezres tömeg a Pest városi tanácshoz vonult, és a tanács tagjait is rábírta arra, hogy csatlakozzanak a Tizenkét pont követeléseire.

Forradalmi választmány alakult, majd a tömeg elindult Budára, hogy a végrehajtó hatalom legfontosabb kormányzékével is

elfogadtassa követeléseit, s kiszabadítsa börtönéből a jobbágyfelszabadítás egyik szószólóját, Táncsics Mihályt. A Helytartótanács nem mert katonai erőszakot alkalmazni, elfogadta a Tizenkét pontot, Táncsicsot szabadon bocsátotta, s eltörölte a cenzúrát.



Országgyűlési küldöttség utazott Bécsbe, melynek célja az volt, hogy az uralkodó nevezze ki teljhatalmú helytartóvá István nádort és miniszterelnökké gróf Batthyány Lajost, valamint tegyen ígéretet arra, hogy az országgyűlésen alkotott

törvénycikkeket szentesíteni fogja. A március 17-én kiadott királyi leirat azonban csak István nádor kinevezését tartalmazta, és felszólította a nádort a felelős minisztérium hatásköréről szóló törvénycikk felterjesztésére. Kossuth és Batthyány azonban rávették a nádort, hogy teljhatalmával élve, nevezze ki Batthyányt miniszterelnökké, s István nádor még azt is elérte, hogy a király jóváhagyta ezt a lépést.

A forradalmat indító március 15-e jelkép lett: a kivívott szabadság megőrzésének és az elvesztett szabadság visszaszerzésének szimbóluma. A magyarság 1860 óta nemzeti ünnepének tekinti ezt a napot.



KOLLÉGIUMBÓL JELENTJÜK

„A búcsúzás mindig nehéz...”

Április utolsó napjaiban a figyelem egyre inkább végzős diákjaink felé fordul. Néhány nap, és elköszönnek a kollégiumtól, ahol középiskolás éveiket töltötték. Lezárul egy korszak minden nehézségével, örömeivel és kihívásával, hogy átadja helyét egy újabb életszakasznak; ballagóink belépnek a felnőttek világába.

A ballagás egyike hagyományos kollégiumi rendezvényeinknek, megható, ünnepélyes hangulatával méltó lezárása az itt töltött éveknak. Arra törekszünk, hogy emlékezetes legyen minden résztvevő számára. Idén április 27-én délután 17 órától került sor az ünnepségre a Lónyay Menyhért Baptista Szakközépiskola és Technikum aulájában.

Búcsúzó diákjaink már korábban összegyűltek a kollégium egyik tanulóterében, „útravalóként” megkapták tarisznyájukat és egy szál virágot. Innen vonult át a kis csoport az aulába, ahol elsőként a tiszteletükre összeállított műsor hangzott el, melyben alsós és végzős diákok egyaránt szerepeltek. Az itt maradók nevében Pataki Nándor búcsúzott a diaktársaktól, a ballagók képviselőjeként Pető Mária köszönt el a kollégium közösségétől. A versek, szívhez szóló gondolatok, dalok után Kulcsár Judit igazgató asszony köszöntötte a végzősöket, majd jutalmak átadása következett közösségi és diákköri tevékenységért illetve a különböző versenyeken való részvételért. A kollégium dolgozói közül Kósa Katalin vehette át a Babus plakettet, lelkiismeretes, pontos munkájáért, a diákoknak nyújtott önzetlen segítségéért. Végül a búcsúzó diákok koszorút helyeztek el névadónk, Babus Jolán emléktábláján. Az ünnepséget követően állófogadásra került sor, melyen pezsgős koccintással köszöntöttük az ünnepeltek. Reméljük, hogy ez az utolsó közös együttlét is gyarapítja majd szép emlékeik sorát. Valamennyi ballagó diákunk további életéhez sok sikert kívánunk!



XI. Országos Erő-és állóképesség verseny

A tavaszi sportrendezvények között mindig jelentős helyet foglal el a baktalórántházi Vay Kollégium által szervezett erő-és állóképesség verseny, melyen a mi diákjaink is minden alkalommal örömmel vesznek részt. A versenyre való felkészülés sem okoz nehézséget, hiszen a fiúk és lányok közül többen is szívesen töltik szabad idejüket kollégiumunk konditermeiben.

A versenyre ebben a tanévben március 24-26-a között került sor. Négyfős csapatunk fél egy tájt érkezett meg a helyszínre. A regisztráció és a szobák elfoglalása után a mérlegelés következett, majd 13 órától közös ebéden vettek részt a csapatok. 14 órától került sor a megnyitóra, melyen Gerják József igazgató, Rostás János Tiborné Agócs Mónika kollégiumvezető és Csernyánszky Erzsébet, az AJKP mentora köszöntötte a résztvevőket. Ezután a felnőtt kísérők számára technikai értekezletet tartottak, ahol a verseny szabályait ismertették. A versenyen kilenc csapat vett részt nyolc kollégiumból. A házigazda Baktalórántháza két csapatot indított. A gyakorlatok bemutatását és a bíráskodást helyi testnevelő tanárok-Szoboszlai István és Szögyényi Gábor- végezték.

Délután 17 óráig az első két versenyszámban mérhették össze tudásukat, erejüket a fiatalok. Az első szám a lányoknak fekvőtámasz, a fiúknak a tolózkodás volt, a második a hajlított karú függés. A délutáni izgalmat és fáradalmakat este a nyíregyházi plázában pihenhették ki a versenyzők, ahol a John Wick-4. felvonás című filmet nézték meg.

Szombaton a reggelit követően Csernyánszky Erzsébet mentor „Túlélő felszerelés a XXI. századhoz” című előadását hallgatták meg a résztvevők, majd indultak a versenyek további fordulói; a négyütemű fekvőtámasz zsámfővel, a fekvőnyomás és a Goldsprint (kerékpározás rögzített helyzetben). A versenyek 15 óráig tartottak, ezt csak az ebédszünet szakította meg. Délután 16 órától ismét Nyíregyházán töltötték az időt a diákok, ezúttal bowlingozni mentek. A vacsora után disccal zárult a második nap. A vasárnap délelőtt a jól megérdemelt pihenésről szólt a vásárosnaményi Szilva Fürdőben majd ebéd után az eredményhirdetés következett.

A mieink közül a legjobb eredményt **Csercsa Jázmin** érte el, ő összesített pontszámai alapján a 4. helyen végzett. Második legeredményesebb versenyzőnk **Nagy Gregor**, aki 5. helyezést ért el. A csapat két további tagja **Varga Béla** és **Orosz Bertalan** volt, ők nem kerültek be az élmezőnybe, de mindent megtettek, hogy legjobb formájukat hozzák. Mindannyiukra büszké vagyunk, hiszen jól teljesítettek egy nagyon erős mezőnyben.



A kilences egy tökéletes szám!

A kilencesre méltán mondják, hogy tökéletes szám, legalábbis mi így éreztük az elmúlt hétvégén. Az AJKP-AJKSZP Művészeti Fesztiválra nyolc kollégium diákjai érkeztek hozzánk, így a mieinkkel együtt kilenc csoport vett részt ezen a nagyszabású kulturális rendezvényen, március 31-e és április 2-a között.



Pénteken délután 16 órától folyamatosan érkeztek a csoportok és kísérőik. Miután egy kivétellel minden csapat megérkezett **Kulcsár Judit** intézményvezető köszöntötte vendégeinket. Ezt követte a kollégiumok bemutatója az elmúlt év eseményeiről, többnyire diáképes vetítés vagy videók formájában. A bemutatkozás után vacsora következett, az est hátralévő részében a diákok diszkóban ismerkedhettek, a tanárok a kollégium társalgójában kötetlen szakmai beszélgetésen vettek részt.

Szombaton reggel 9 órakor került sor a fesztivál megnyitójára. **Kulcsár Judit** intézményvezető után **Filep Sándor**, Vásárosnamény város polgármestere köszöntötte a rendezvény résztvevőit, majd **Zsoldos András**, a Kisvárdai Tankerületi Központ szakmai igazgató-helyettese mondta el gondolatait. Ezután nagy érdeklődés közepette elkezdődött a művészeti csoportok és az egyéni műsorszámok bemutatója. A paletta ezúttal is nagyon változatos volt; 35 produkciót láthattunk különböző műfajokból. Volt néptánc, autentikus cigánytánc és modern tánc, vers-és prózamondás, hangszeres zene, rap, szólóénekek, színjátszó csoportok jelenetei. A fesztivál a fiatal képzőművészek munkáinak is helyt adott; a kollégium aulájában grafikákat, tusrajzot, pasztell festményeket, fotókat és egy képregényt is kiállítottak az ifjú alkotók.

A mi kollégiumunkból négy műsorszámot láthatott a közönség. **Kálvin Anna** és **Kálvin Eszter** furulya duettel, **Babita Martina** prózamondás, **Samu Diána** versmondás kategóriában képviselte a Babus Kollégiumot. Színjátszó csoportunk S. Szabó István: Padok című jelenetével aratott nagy sikert. A csoport tagjai voltak: **Babita Martina, Jancsi Ferenc Dominik, Kálvin Anna, Kálvin Eszter, Pataki Nándor, Samu Diána, Vezse Árpád Bence**.

A zsűri tagjai ezután visszavonultak, hogy értékeljék az egyes műsorszámokat, ezalatt négy csoportban városismereti vetélkedőn vettek részt a fiatalok.

Este hat órakor került sor a produkciók értékelésére és a jutalmak átadására. Minden fellépő oklevelet és ajándécsomagot kapott. A fesztivál különdíját a kollégiumok szavazata alapján a pécsi Gandhi Gimnázium kollégiumának hagyományörző együttese nyerte el. A szombati nap szintén diszkóval zárult.

Vasárnap a reggeli után a Szilva Gyógyfürdőbe látogattak el a fesztivál résztvevői, hogy egy kellemes fürdőzéssel zárják a programot. Szervezőként, házigazdaként nagy örömmel tölt el minket, hogy egy tartalmas és színvonalas rendezvénynek adhattunk otthont.

Ballagó diák búcsúbeszéde

Kedves Tanáraink, Kollégista Társaim!

Végzős diákként engem ért az a megtiszteltetés, hogy társaim nevében is elbúcsúzzam a kollégium közösségétől. Még néhány nap és véget érnek középiskolás éveink, a vizsgák után lezárul életünk egyik legszebb korszaka. Hivatalosan is felnőtté válunk, és bármerre is vezet tovább az utunk, be kell bizonyítanunk, hogy ezek az évek képessé tettek minket az önálló életre. Lesznek közöttünk, akik folytatják tanulmányaikat, mások munkába állnak, de bárhogyan is alakul a sorsunk egy dolog összeköt minket: ez a hely, ahol együtt nőttünk fel.

A kollégiumban eltöltött évek sokmindenre megtanítottak bennünket. Megtanultuk, hogy közösségben mindig erősebb az ember, mint egyedül. Megtanultuk, hogy az öröm több és a teher könnyebb, ha azt megoszthatjuk másokkal. Megtapasztaltuk, milyen jó, ha van, aki meghallgatja és megérti a problémáinkat, sőt egyszerűen csak elfogad minket olyannak, amilyenek vagyunk. Rájöttünk, nem kell, hogy mindig igazunk legyen, mert a másik ember véleménye is számít. Ha nem is mindannyian, de talán sokan közülünk megértették, hogy az emberi kapcsolatok csak úgy működhetnek, hogy kölcsönösen tiszteljük egymást. Megtanultuk, hogy a legmagasabb rendű tudás a szeretet megismerése. Ha a szeretet működik közöttünk, akkor minden működtethető, megoldható és megismerhető.

Kedves Tanáraink! Kedves kollégiumi Dolgozók!

Én elsősorban ezért mondok most köszönetet. Fáradtságos és áldozatos munkájuk közepette is érezhettük mindig gondoskodásukat, szeretetüket. Ahogyan fogadtak minket a kollégiumban, ahogyan megpróbálták folyamatos jelenlétükkel biztosságot, állandóságot nyújtani nekünk. Köszönjük, hogy példamutatásukkal igyekeztek egyengetni útjainkat, segítettek eligazodni a cseppet sem könnyű hétköznapi életben. Köszönöm, hogy vártak vissza bennünket egy-egy szünet vagy épp egy hosszabb hiányzás után. Kívánom, hogy még sokáig legyenek, dolgozzanak itt együtt, munkájuk legyen örömteli és sikeres. Kívánok mindehhez nagyon jó egészséget!

Kedves Diáktársaim!

Köszönjük az együtt töltött időt, a szép élményeket, amelyek idővel majd emlékké válnak bennünk. De remélem, hogy mi nemcsak emlék maradunk egymás számára, hanem találkozunk még itt, vagy a világ bármely pontján. Paulo Coelho gondolataival búcsúzom tőletek:

„Elég, ha megértjük, hogy mindannyian valamilyen célból vagyunk itt, és elég, ha elkötelezzük magunkat ennek a célnak. Ha így teszünk, képesek leszünk nevetni kisebb-nagyobb szenvedéseinken, és félelem nélkül menni előre, abban a biztos tudatban, hogy minden lépésünknek megvan a maga értelme.”

Pető Mária
végzős kollégista

IV. Verebélyiné Tóth Marianna emlékverseny Sz-Sz-B Megyei Kollégiumok XVI. Asztalitenisz Versenye

A szállóskerti kollégium szervezésében idén már tizenhatodik alkalommal került sor a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kollégiumok Asztalitenisz Versenyére. Ez a verseny a kollégium egykori tanárának emlékére a „Verebélyiné Tóth Marianna emlékverseny” nevet viseli. Kollégiumunk diákjai szinte a kezdetektől részt vesznek ezen a rangos versenyen. Idén március 22-én rendezték meg a találkozót, melyen szép számban jelentek meg az asztaliteniszt kedvelő fiatalok iskolák és kollégiumok képviselőiként. A Babus Jolán Kollégiumból négy fős csapat-**Jónás Gerda, Fialkó Zsolt, Harsányi Roland és Zaprjagajev Jenő** indult a versenyen.

A rendezvény reggel 9 órakor az ünnepélyes megnyitóval kezdődött. Ezután megkezdődött a verseny nyolc korcsoportban, egyszerre nyolc asztalon. A korcsoportokban 4-5 fős csapatokba sorsolták össze a versenyzőket. A mieink közül **Fialkó Zsolt** jutott tovább a



középdöntőbe, a többiek az erős mezőnyben az elődöntőben kiestek.



Az eredményhirdetés folyamatosan zajlott, a csoportok első három helyezettjét értékelték éremmel és oklevéllel, az első helyezettek teljesítményét kupával is jutalmazták. A szervezők a versenyzők megfelelő ellátásáról is elsősorban gondoskodtak, ásványvízzel, szendvicsekkel, délben pedig finom ebéddel. Az egész nap pörgősen, de jó hangulatban telt, a mieink régi ismerősökkel is találkoztak a csengeri diákok között.

Így kellemes élményekkel tért haza kis csapatunk, reméljük, hogy jövőre is ott lesznek versenyzőink Nyírszöllősön és talán a szerencse is jobban mellénk szegődik!